### 新时代 新征程 新伟业

# 上半年我市外贸进出口32.1亿元

保税物流进出口保持较快增长

本报讯(记者 侯国胜)7月24 日,记者从商丘海关获悉,今年上半 年,我市外贸进出口总值32.1亿元, 高于全省总体增速1.9个百分点。最明 显的特征是保税物流进出口保持较快 增长, 进出口总值 14.1 亿元, 增长 7.8%, 占同期我市进出口总值的

民营企业进出口值占比近6成。民

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员

王自力)制定一张作战图、组建一套

工作专班、建立一套工作台账、打造

一个品牌产业、坚持每月一例会……

7月24日,记者从民权县花园乡了解

到,该乡以"五星"支部创建为载体,

运用"五个一"工作法,推动创建工作

干在实处、跑出速度、创出特色,为实

"自从村里制定了'五星'支部 创建作战图,每颗'星'的创建工

作都有了责任人,完成一项销号一

项,目标精准,效率高。"花园乡朱

方杰说,该乡按照明晰权责、创建星

级、任务落实、制度完善4类标准,组

织各村精心编制"作战图",将重点工

作具体化、项目化、清单化、责任化。

乡党委按照分工创建五大专班,要求

各专班保证每月至少巡察创建村一

次,将督查发现的问题列出台账,及

时进行情况汇总,经党委会讨论形成

解决方案。各村围绕"五星"支部创

建标准,梳理盘点创建事项清单,将

每颗星、每件事项、每个清单的落实

明确台账任务,逐项抓好落实,确保

创建动能,推行党支部领办集体经济

合作社,采取土地入股、资金入股等

另外,该乡不断激活"五星"支部

"五星"支部创建工作落到实处。

方式,不断壮大农村集体经济组织,带动农民增收

致富。目前,该乡立足产业优势,高标准建设了规

模化、标准化、产业化的马铃薯种植基地,以特色

产业带动经济发展推进"五星"支部创建。

该县副县长、花园乡党委书记张

庄村党支部书记朱保国对记者说。

现乡村全面振兴发挥促进作用。

营企业进出口19亿元,占我市进出口 总值的59.4%; 国有企业进出口8.3亿 元,增长32.7%;外商投资企业进出口 4.7亿元,增长8.2%。

欧盟、韩国、美国、东盟、中国 香港和中国台湾是我市主要贸易伙 伴。对欧盟(27国,不含英国)、韩 国、美国、东盟(10国)、中国香港和 中国台湾进出口分别为7.3亿元、5.5

亿元、2.7亿元、2.2亿元、2.2亿元和 2.1亿元,上述六市场占我市进出口总 值的68.4%。对RCEP其他成员国进出 口8.9亿元,增长8.2%。

机电产品、劳动密集型产品和稀 土及其制品是主要出口商品, 机电产 品和玻璃及其制品是主要进口商品。 出口方面,出口机电产品13.6亿元, 增长15%,占同期我市外贸出口值的 52.5%, 其中太阳能电池出口4.3亿 元,增长38.6%;出口计量检测分析自 控仪器及器具2亿元,出口劳动密集型 产品4.6亿元,出口稀土及其制品3.5 亿元。进口方面,进口机电产品3.3亿 元,其中集成电路进口2.6亿元,进口 玻璃及其制品1.5亿元,进口农产品 6475万元,下降45.9%。进口美容化妆 品及洗护用品3600万元,增长3.5倍。

### 柘城:"农技+科技"助力夏管保秋收

本报讯 (记者 蒋友胜 通讯 员 马学贤 任浩宏) 秋粮丰产, 夏管是关键。眼下,柘城县组织 农技人员来到田间地头, 就当前 玉米、大豆等秋作物的追肥和病 虫害防治等工作进行现场指导服 务,为玉米、大豆的高产稳产打 好基础。

7月24日,记者来到牛城乡 袁庄村关其振的粮食种植家庭农 场,看到植保无人机正在玉米地 里来回穿梭,均匀播撒化肥。

"每亩可以追施尿素和高氮 复合肥15公斤到20公斤,大豆 在初花期可以用10%的多效唑来 进行化控, 防治大豆的旺长, 同 时可以用磷酸二氢钾加硼砂喷施 促进果实的生长。"在牛城乡梁 老家村连清农民种植合作社的玉 米大豆带状复合种植农田, 柘城 县农业农村局农技站站长、高级 农艺师皇雅领正在耐心细致地给 农户讲解玉米、大豆的管理知 识, 并从作物品种、安全用药等 方面指导农户科学高效地做好病 虫害的防控。

根据不同田块的苗情、病虫 情,农技人员有针对性地为群众 讲解了玉米、大豆中后期田间管 理技术要点,解答农户在种植管



7月24日,柘城县农技人员(中)在玉米大豆带状复合种植 农田,给农户讲解玉米、大豆的管理知识。

理中遇到的技术难题。

"像玉米螟,玉米的大小叶 斑病和一些大豆的根腐病,我 们可以采用药剂进行防治。防 治药剂可以选用高效氯氟氰菊 酯、甲维盐, 茚虫威、咪鲜胺 等这些对应的药剂进行防治。

依托各乡镇种植农民专业合 作社、种粮大户、科技示范户, 柘城县农技人员采取以点带面、 全面带动的方式进行管理技术培 秋季来个大丰收。"

训,引导农户抓好夏季玉米和大 豆的中后期田间追肥、病虫害防 治等工作。

梁老家村连清农民种植合作 社负责人岳如意信心满满地说: "今年是我们第二年进行大豆玉 米复合种植,在管理上经验还不 是特别丰富,通过农技人员的技 术指导,我们对接下来的综合管 理信心很足,我们会按照技术指 导, 做好秋粮的夏季管理, 争取

# 关注高: 品天点!

市安委办提醒广大群众:

## 高温天不要在车里放易燃物品

本报讯(记者 翟华伟)"我的车在路边停了 两天,今天上午一开车门才发现,放在操控台上 的一次性打火机被晒爆了,幸运的是没有造成严 重损失。"7月24日,市民段先生边收拾车内的 打火机碎片边心有余悸地说。

夏日炎炎,车辆长时间停放在户外暴晒,车内 温度将不断升高,温度可提升到60℃至80℃,俨然 就是一个"大蒸笼",增加了诸多安全隐患。市安 委办提醒广大群众,为了营造安全的车内环境,高 温天气下,切勿将易燃易爆物品放置在车内。

那么,有哪些物品经过暴晒后容易在车上发

据市安委办相关负责人介绍,首先是汽车香 水,由于汽车香水含有挥发性气体,多数还含有

酒精,如果挥发口被堵住,经过暴晒后就可能发 生爆炸; 其次是一次性打火机, 一次性打火机中 装有液态丁烷,温度超过55℃,内部压力就会随 之增强,导致打火机爆裂,爆裂瞬间,打火机喷 出大量气体,塑料外壳炸成碎片,严重时可能引 发火灾导致车辆烧毁。

除汽车香水和一次性打火机外, 高温天气, 以下物品也最好不要放置在车内。

消毒酒精, 当车内酒精达到一定浓度后, 遇 到明火极易发生爆燃; 矿泉水瓶、玻璃瓶, 在汽 车挡风玻璃下放矿泉水瓶或玻璃瓶是非常危险的 行为,因为曲面折射阳光,会在瓶后一定的位置 聚焦,导致局部高温,容易造成起火燃烧;气雾 清新剂,气雾清新剂可以净化车内空气,但是在

高温照射下很容易汽化,导致罐体内压力急剧升 高,从而超过罐体耐压强度而发生爆炸;充电 宝, 充电宝属电池类产品, 长时间放在温度较高 的车里,会发生鼓包,有爆炸危险,尤其是一些 劣质充电宝因稳定性差,更易诱发事故;碳酸饮 料,碳酸饮料在高温下很容易发生膨胀而引起爆 裂,可能导致车辆受损;眼镜,不少市民喜欢将 眼镜放置在汽车挡风玻璃下, 如果车辆正好停在 阳光暴晒的地方,那就十分危险了,因为镜片可 以聚光并产生高温, 如被太阳直射, 且长时间聚 光,很容易使焦点温度快速升高,从而引燃车内 物品,造成车辆自燃。

此外,随着路面气温升高,汽车轮胎爆胎等问题 也时常发生,车主应加强对车辆轮胎情况的关注。

"充电"纳凉两不误

### 城市书房迎来读书热

本报讯 (宁津瑜 李娅) 暑假期间, 民权县城市书 房凉爽舒适的环境和充足的图书,成为众多市民纳凉 休闲和看书学习的好去处

7月24日上午,在民生广场城市书房、庄子书 屋,有不少家长和孩子正在津津有味地阅读着自己喜 欢的书籍,尽享夏日悠闲。

民生广场城市书房分为成人阅读区、少儿阅读 区、自修区。其中最引人注目的是整齐排列的自修 区,20多个座位几乎满座。"这里书籍种类丰富,阅读 氛围浓厚,孩子可以静下心来好好看书。"正在陪孩子 "泡馆"的冷俊英说。

民权县鲲鹏学校的学生伏奕霏说到城市书房的投 用,竖起了大拇指:"今年暑假我会天天到这里来看 书,这里非常安静,也很凉快,有助于我全身心

地投入学习。" "今年暑期人流量迎来高峰,据不完全统计 每日能有400余人次。为给市民提供一个良好的 阅读环境,我们提前备了清凉油、消暑药、遮 阳伞等防暑物品,空调全天候开放,免费提供 饮用水、充电宝等。"城市书房管理员程传奇说。

近年来, 民权县积极推进"书香民权"建 一座座城市书房建成, 让更多市民享受到阅读 带来的充实与快乐。随着暑期来临,该县不少城市书 房成为孩子们消暑度假、阅读学习的"打卡地"。



▲ 7月24日, 国网宁陵县供电公司工作人员克服高温天气, 对县 城小区变压器增容、升级改造,确保居民安全用电。 吕忠箱 摄

◀ 7月24日,民权县一外卖小哥在跑完3单后大汗淋漓地喝瓶矿泉 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

本报讯(记者 翟华伟)孩子去医院就医,家长 没有带医保卡怎么办?家里有行动不便的老人,家人 需用医保卡帮忙购买药品怎么才能更方便? 7月24 日,记者从市医疗保障局了解到,近期我市上线的医 保亲情账号功能, 使"一老一小"就医或购药更加便

捷了。
"去医院给孩子看病,到地方后才发现忘记带医保 卡了,正在着急的时候,医生说能够直接绑定医保亲 情账号,操作完成后才发现,这项功能太好了,真方 便!"市民庞女士说,绑定亲情账号后,从挂号、就医 到缴费都十分便捷。

"所谓医保亲情账户,指的是上传相关材料,将老 小孩等家属的医保信息,以医保电子凭证的形 式,绑定在手机中,用于医保支付、查询使用记录 等。"市医疗保障局相关负责人说,绑定医保亲情账户 后,即便家里的老人、孩子没有智能手机或没带医保 卡,在家人的陪同下也可在门诊、急诊、住院处就 诊,然后家人通过自助机、人工收费窗口,使用医保 亲情账户帮助"一老一小"代刷医保电子凭证,进行

那么,怎样才能绑定医保亲情账户呢?

据介绍,参保人员可以通过国家医保服务平台 APP 和支付宝 APP 进行绑定,被绑定人在16周岁 (及)以下的,需要提供出生证明,或者双方户口页, 或者双方关系证明书;被绑定人在16周岁以上的,需 要核定身份,包括被绑定人户口页,以及需要被绑定 人刷脸。需要注意的是,亲情账户最多可以绑定5名

"一些参保人员可能会把医保个人账户'门诊共 济'和'医保亲情账户'搞混,认为绑定了亲情账 户,就能使用家人医保个人账户里的钱了,其实这是 两码事。"市医保局相关负责人特别提醒,医保亲情账 户只是家属代为使用医保权益,使用的还是相关人员 自己的医保资金,而共济账户需要先授权职工医保个

人账户的资金给亲人使用,仅通过医保电子凭证绑定亲情账户,并不能直 接让家人通过门诊共济来使用相关人员医保账户的钱,如果有使用需求的 话,则应先完成个人账户家庭共济的授权和操作。

#### 曹集乡返乡大学生"向基层报到"

本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 王龙)"通过这次大学生 '向基层报到'暑期社会实践活 动, 让我们在基层学习到了许 多社会知识,在活动中锤炼了 我们的意志,坚定了我们倾情 回报家乡、服务社会的信心。 7月23日,夏邑县曹集乡大学 生张晨阳高兴地说。

为组织引导青年大学生服务 基层、服务群众,在社会课堂中 受教育、长才干、作贡献, 夏邑 县曹集乡团委组织全乡大学生深 入开展"大学生向基层报到"暑 期社会实践活动。

第一批参与社会实践活动的 大学生志愿者被分成两组,一组 投入到清洁家园志愿服务中。志 愿者身穿红马甲、戴着红袖章, 对房前屋后、河道、村内街道、 空闲宅院等场所进行清理(如上 图 张壮伟 摄), 助力人居环境整 治。他们还向居民发放垃圾分类 管理宣传单,并现场一对一讲解 垃圾分类知识,鼓励居民从自己 做起, 自觉做好垃圾分类。

另一组志愿者开展"宣传暑期 防溺水,筑牢未成年人安全网"宣 传教育活动。大学生志愿者向青少

年和村民发放《珍爱生命 预防溺 水》《预防未成年人网络沉迷倡议 书》等宣传单和宣传手册,向他们 讲解预防溺水知识,宣传溺水急救 的方法、技巧。同时,向广大未成 年人及其家长讲解如何正确使用 网络、网络安全相关法律法规和网 络安全防范措施等知识,呼吁文明 上网、健康上网、绿色上网。

下一步,夏邑县曹集乡团委将 继续创新形式、丰富内容、拓展活 动,组织引导更多大学生投身"向 基层报到"活动,使大学生在实践 中经历成长, 更好地认识家乡、融 入家乡、建设家乡, 用行动彰显使 命担当,用奋斗谱写青春华章。

商丘市市场监管局

### 开展《商丘市文明行为促进条例》宣传进农村活动

本报讯(记者 高会鹏)为持 续学习宣传贯彻《商丘市文明行 为促进条例》,促进广大群众文明 行为养成,促进社会文明程度提 升,近日,商丘市市场监管局投 诉举报处置指挥中心开展了《商 丘市文明行为促进条例》宣传进

农村活动。 活动中,该局志愿者深入田 间地头,分别走访了睢阳区闫 集、冯桥、李口3个乡(镇)20 多个自然村,向村民发放了《商 丘市文明行为促进条例》手册和 宣传页300余份,详细讲解《商丘 市文明行为促进条例》知识,号召 大家争当文明行为实践者、参与 者,从身边做起,从点滴做起,把提 升文明素质融入生活中,将文明行 为内化于心、外践于行。引导群众 在生活中养成文明行为习惯的意 识,增强村民文明意识的积极性、 主动性、自觉性。

一言一行树形象,一举一动 见文明。市市场监管局相关负责 人表示,今后,该局还将扩大宣 传力度,综合利用小广播、公示 栏、微信群等喜闻乐见的方式持 续开展《商丘市文明行为促进条 例》的宣传和学习,扩大宣传覆 盖面和影响力, 让文明新风吹到 千家万户,教育引导广大群众学 《条例》、用《条例》、守《条 例》, 自觉讲文明、尊道德、守法 律,做文明行为的实践者、推动 者、维护者,真正让文明新风落 地生根, 让文明理念深入人心。



7月24 日,民权县 人防工程维 护中心工作 人员向居民 发放普法宣 传单,宣传 《人民防空 法》等法律 知识, 营造 遵法学法、 守法用法的 浓厚社会氛 朱光伟 摄